

## ПРАЗДНИК

## Осень с пышным караваем

РАЗ В ГОД на свой праздник село уходит от повседневных дел. После областных итогов сельские районы подводят свои. Обычно в начале ноября. Агаповка отметила свой праздник в прошедшую пятницу, в субботу гостей принимал Верхнеуральск.



Содружество с Магниткой определило настрой торжеств. Сегодня для сельских районов город стал основным рынком сбыта продукции. Не случайно раньше Агаповский район отмечал свой праздник в городе. В последнее время гостей и лучших представителей села принимают в районном Доме культуры. На праздник ослепительно солнечная Осень с караваем из нового урожая обходила ряды гостей. Были приветствия и поздравления руководства области, города и района, лучшие представители села получили награды.

На праздник приехал и вице-президент управляющей компании ММК, депутат областного Законодательного собрания Андрей Морозов. Для него сельские проблемы давно перестали быть сторонними. Глава Магнитгорска Евгений Карпов поздравил соседей от имени всех горожан, которых село с избытком обеспечило урожаем. Приветствиями глава города не ограничился. Он приехал с новыми предложениями, которые на селе ждали десятилетиями.

— Настало время создать в городе рынок для постоянной торговли сельскими продуктами, — предложил Евгений Карпов. — Рынок построим на долевом участии с другими районами. Предложим Верхнеуральску, думаю — он не откажется. Место определим с учетом транспортных возможностей города и доступности для села. За финансовой поддержкой обратимся к губернатору. Полагаю, что наше общее дело он одобрит.

— Лучший подарок к нашему празднику трудно представить, — говорит глава Агаповского района Александр Домбаев. — Новая инициатива Магнитки позволит нам закрепиться в городе на постоянной основе в течение всего года. Это предложение поддержал и депутат областного Законодательного собрания Андрей Морозов, который не ограничивает свою общественную деятельность одним Агаповским районом. Он выстраивает новую систему экономического развития села, от которого зависит социальное благополучие населения.

На следующий день новую инициативу Магнитки Андрей Морозов «доставил» до Верхнеуральска. Там профессиональный праздник отметили в день основания района — в современных границах ему исполнилось 81 год, но летопись верхнеуральской земли насчитывает более 270 лет. Потому и отмечали праздник весело и с размахом. Что касается предложения Магнитки, то оно быстро нашло единомышленников.

— Не все знают, что общий объем продукции у нас превышает 1,3 миллиарда рублей, — говорит глава района Игорь Сурмев. — Значительную часть составляют продукты питания сельскохозяйственных предприятий и домашнего подворья. Частник даже в самые кризисные годы не переставал производить мясо и молоко. Мы просто обязаны поддержать инициативу Магнитки, которая отвечает повседневным интересам населения города и села.

— Мы примем самое деятельное участие в организации нового рынка в Магнитке, — солидарен глава Кизильского района Александр Смирнов. — За продукцией дело не станет. Мы можем по своим ценам обеспечивать Магнитгорск мясом, молоком, мукой, хлебобулочными изделиями и другими продуктами питания, которые производить не разучились.

О предложении Магнитки узнали в Нагайбакском, Чесменском и других районах области. Реакция села прогнозируема: новую инициативу города оценили по достоинству.

## Управление кадров ОАО «ММК» приглашает на работу

в геологоразведочную партию (ГРП) ГОП по профессии:

**тракторист**  
(с опытом работы на тракторах Т-170, Т-130),  
**водитель автомобиля,**  
**машинист буровой установки**

Обращаться: управление кадров ОАО «ММК»,  
ул. Кирова, 84а, каб. 104.

Часы работы: ежедневно с 10.00 до 16.00  
(перерыв с 12.45 до 13.30).

Выходные дни: суббота, воскресенье.

# ПЕРЕКУПЩИКОВ ОСТАВЯТ БЕЗ «ОГОРОДА»

## Работа осенних ярмарок продлена на две недели



ФОТО АНДРЕЯ СЕРГЕВОВА

— КОГДА МЫ говорим об интересах населения, необходимо брать пример с Магнитки, — говорит глава Красноармейского района Василий Васичкин.

— Там глава города давно решил ту проблему, которая для «челябинских» сельских районов продолжает оставаться непреодолимой. Из года в год село просит руководство мегаполиса предоставить торговые площади для свободной реализации своей продукции, но чиновники нас не слышат, — сетует он. — Только после вмешательства правительства области удалось прорваться через кордоны перекупщиков, которые два месяца контролировали цены на местную огородническую продукцию. За каждый килограмм картофеля и овощей челябинцы переплачивали посредникам по четыре-пять рублей. Селяне продавали собственную продукцию в среднем наполовину дешевле, чем перекупщики. Наши машины сразу же собирали огромные очереди, но основной урожай был уже реализован при помощи посредников. В хозяйствах района осталось не более четырех тысяч тонн картофеля, две тысячи тонн капусты и тысяча тонн лука.

Красноармейский район считается крупнейшим «огородом» области. В этом году здесь собрали 22 тысячи тонн картофеля. Для сравнения: урожай в Агаповском районе составил десять тысяч тонн. На Челябинск ориентированы еще два крупных сельскохозяйственных района — Аргаяшский и Сосновский, и все они не смогли преодолеть сплоченные ряды посредников.

Благополучная в этом плане Магнитка уже отвыкла от диктата перекупщиков, но и здесь не удалось избежать некоторого повышения цен. По мнению главного специалиста управления по развитию потребительского рынка администрации города Валентины Логвининой, сельские экономисты не смогли точно рассчитать цену на весь осенний период. Это вызвало обоснованные вопросы со

стороны руководства города. Сыграла роль и необыкновенная живучесть перекупщиков. Расставаться с магнитгорским рынком он пока не собирается: меняет тактику и делает все для искусственного повышения цен.

Еще в марте-апреле перекупщики начали подворный обездом сель. В Верхнеуральском районе наезжали бригадами. К тому времени у запасливых сельчан накопились за зиму излишки картофеля, и ее скупили предприимчивые торговцы. Сельским жителям не было резона везти сотню-другую килограммов в город: на времени и транспорте потеряешь больше,

чем выручишь. Поэтому они охотно расставались с прошлогодним урожаем.

— Редкое утро обходится без наезда перекупщиков, — говорит директор овощного хозяйства Александр Перевозчиков. — Приезжают на грузовиках с одной настоящей просьбой: продай картошку. Мы им отказываем, но без груза они не уезжают. Скупают у населения и пополняют свои торговые запасы.

Наездами на местные подворья перекупщиков не ограничиваются. Этой осенью закуплены по низким оптовым ценам крупные партии картофеля в Курганской и Тюменской областях.

Привозная продукция определенно повлияла на наши цены, и все равно у нас они на 20-30 процентов ниже, чем у перекупщиков, — говорит директор ЗАО «Агаповское» Николай Москалев. — Сейчас главным организатором завершения осеннего распродажу на ярмарках. Для этого есть необходимый запас овощей и картофеля. Мы тоже внимательно следим за изменением цен как в области, так и за ее пределами. По сравнению с Уфой, Оренбургом, Курганом и Челябинском в Магнитгорске цены на нашу продукцию на два-три рубля ниже. Хочется еще раз

обратить внимание: такие выгодные для населения города и экономики села условия создало руководство Магнитгорска, и мы будем придерживаться достигнутых договоренностей — сохраняя цены на максимально низком уровне.

В конце октября сельские производители Агаповского района обратились к главе Магнитгорска с просьбой продлить работу осенних ярмарок. Ранее городские власти решили завершить работу ярмарок до 29 октября. Но в хозяйствах остается большое количество нереализованной продукции, и в городе интерес к ярмаркам не снижается.

— Глава города не оставил без внимания просьбу села и продлил работу ярмарок еще на две недели, — говорит главный специалист управления по развитию потребительского рынка Магнитгорска Валентина Логвинина. — Если позволит погода, овощная распродажа будет продлена на более длительный срок.

Оно село необходимо: ему хранить продукцию до нового урожая негде. Желательно бы торговать в городе круглый год, как это делало ЗАО «Агаповское». Правда, его присутствие на рынке не почти не повлияло на зимние цены. Обладая хозяйствами вместительными хранилищами, они смогли бы вытеснить перекупщика и в это время года.

— Мы настоятельно советуем всем овошеческим хозяйствам Агаповского района построить современные овощные и картофельные хранилища, — говорит главный специалист областного министерства сельского хозяйства Лидия Смирнова. — Наши рекомендации подкреплены конкретными проектами и финансированием. Но, к большому разочарованию, село от строительства отказалось. Чтобы как-то сохранить финансирование, мы эти деньги направили в Магнитгорск, и там их использовали по назначению. В результате город оказался запасы. Сейчас оно бы охотно занялось строительством баз, но эта дорогостоящая затея по силам не каждому хозяйству. Даже агропромышленный комплекс магнитгорского «Продфита» в этом году едва ли закончит строительство собственных хранилищ, в которые он мог бы вложить самый высокий в Агаповском районе урожай. Планирует создать современную базу хранения урожая и ЗАО «Агаповское». Если эти два хозяйства сумеют справиться с задачей, Магнитка будет обеспечена местной продукцией по низким ценам в течение всего года. И тогда перекупщику не выжить.

ВИКТОР СТРУКОВ.

Побеждает не всегда правое дело, но дело, за которое лучше боролись.

ЭГОН-ЭРВИН КИШ

## Ценовая политика

### Плотины на молочных реках

**МОЛОКОМ Магнитка не обижена: продукция местных производителей соперничает с привозной, в том числе из западных регионов страны.**

Она месяцами ждет покупателя и, как ни странно, за счет химических компонентов не теряет вкусовых качеств. Своего молока пока не хватает. В стране ситуация не лучше — 26 процентов продукции составляет импорт. Не все знают, что из-за рубежа к нам поступает молочный порошок, который по качеству значительно уступает местному молочному продукту. В последнее время он тоже значительно подорожал в цене, но остается востребованным, так как является единственным заменителем натуральной продукции. Только своя буренка может вытеснить зарубежные полуфабрикаты, но сделать этого она пока не в силах.

«ММ» уже сообщила, что наша область стала лидером среди регионов страны по темпам роста молочного производства. В этом

году есть все возможности получить от каждой коровы по 3400 килограммов молока. Такого в истории области не было, но для нормального обеспечения натуральных молоком населения необходимо довести уровень до 4500-5000 килограммов. Но это — ближайшим будущим. А пока даже «недостаточное» молоко из области пытаются увести.

В этом году наши соседи закончили модернизацию перерабатывающего молочного производства, но не рассчитали своих сырьевых возможностей. Молочным заводам Тюменской, Свердловской областей и Башкирии стало не хватать собственного сырья, за которым они отправились в Челябинскую область, где закупочная цена в среднем на два рубля ниже, чем у соседей, и составляет 8-8,5 рубля за килограмм. Местные переработчики не могли упустить молоко и в конце октября подняли закупочные цены до 10,5 рубля за килограмм. Соседи отреагировали быстро и предлагают уже 12,5 рубля за килограмм.

Против такой ценовой гонки наша область не устоит — в конечном счете, она снова ударит по потребителю. От соблазна продать молоко на сторону село решили оградить другими методами и «подрегулировали» механизм субсидирования. Кто будет продавать молоко соседям, не получит из областного бюджета ни рубля на развитие молочной отрасли. А деньги на село поступают немалые. Только в этом году на увеличение производства молока и приобретение племенного скота из бюджета направлено 758 миллионов рублей. На эти средства хозяйства купили 1688 племенных животных с ежегодным потенциальным надоем до семи тонн молока. Понятно, что эти деньги должны работать не на соседях, даже очень хороших, а на население собственной области.

Остается необъяснимым одно обстоятельство. Почему при повышенных закупочных ценах производители соседних областей после переработки отпускают готовые изделия по дешевке?

## Не успел? Становись в очередь

ГАЗИФИКАЦИЯ

**РЕЧЬ О ТОПЛИВЕ, которого ждут в тысячах домов пригородных районов Магнитгорска.**

В каждом свои сложности, но они несравнимы с ожидаемыми в будущем году. Если до конца года газ не запустят, финансирование будет направлено в те города и районы, где газификация занимается по-настоящему.

На юге области природный газ дошел до последнего, Верхнеуральского, района. В конце прошлой недели с основными задачами года справились — перевели на газ четыре котельные в Петропавловском и Карагайском поселениях. В Кизильском районе тоже «надавили на газ»: в районцентре к газовой трубе подключили 159 квартир из 200. Еще больше необходимо было подключить к газу в Измайловском — 424 квартиры, и Обручевском — 300.

Газовая программа района намного превышает объемы газификации соседней и составляет 67 миллионов рублей. Все запланированное жилье подготовили к переводу на газ еще в сентябре, магистральные газопроводы смонтировали. Осталось проложить газовую трубу по входу Урала, но это препятствие оказалось самым сложным. В начале ноября намерены преодолеть и его.

Более напряженная ситуация сложилась в Агаповском и Нагайбакском районах, где подрядчики упустили самое благоприятное летнее «строительное» время и сейчас имеют все «шансы» в будущем году остаться без финансирования, а их село — без перспектив газификации в будущем году.

## Сто миллионов выпускникам

ПОДДЕРЖКА

**ПОДЪЕЗЖАЯ к южной окраине Янгельского поселения, директор ООО «Искра» кивнул в сторону нового дома из красного кирпича.**

— Построили для водителя хозяйства в этом году, — пояснил Иван Котельников. — Большие жилье строить не будем. Стройматериалы дорогие, нам не по силам.

О новом жилье на селе постепенно стали забывать. Сокращение объемов строительства сразу отразилось на кадрах. Если раньше молодые специалисты приезжали на село за жильем, то в последние годы выпускники университетов и академий редко остаются в хозяйствах, а без них новые технологии не освоить. В той же «Искре» в конце октября дойное стадо перевели в новый животноводческий комплекс с компьютерным оборудованием. Но с прежними навыками новые технологии не освоить. В лучшем случае после учебы выпускники остаются в Челябинске или находят работу в Магнитгорске.

— В город уезжают ежегодно, — говорит главный ветврач Агаповского района Николай Коршунов. — Удержать могли бы жильем, но оно в далекой перспективе.

В этом году на условиях долевого финансирования из областного бюджета выделено 40 миллионов рублей для приобретения 200 срубов, а вся годовая программа строительства и улучшения жилья молодыми специалистами оценивается в 101 миллион рублей. Такое финансирование поможет с жильем 115 молодым специалистам и их семьям. Челябинский агроинженерный университет и Троицкая академия ежегодно выпускают в несколько раз больше.

# МИЛЛИАРДЫ НА ПТИЧЕК

## Лучшие предприятия области увезли из Москвы тридцать две медали

**НА СЕЛЕ основные итоги по традиции подводят после сбора урожая.**

На Южном Урале это происходит в конце октября, когда в областном центре лучшие сельскохозяйственные работники отмечают профессиональный праздник. В этом году определить лучших было нелегко — о звании «Победитель года» мечтали многие.

В 2007 промышленная Челябинская область укрепила на лидирующих позициях среди российских производителей зерна: всего его собрано два миллиона две тысячи тонн. По сравнению с прошлым годом урожай «легче» на 180 тысяч тонн, но и этого с избытком хватят на две такие области, как наша.

Подводя итоги, губернатор Петр Сумин остановился на причинах достигнутых результатов. Главная — труд сельчан, подкрепленный бюджетом и инвестициями. В этом году область направила на село миллиард 660 миллионов рублей, из них 700

миллионов — на приобретение техники. Благодаря инвесторам обработан миллион гектаров земли — каждые два из засеянных зерновыми трех. И в следующем году помощь селу не будет свернута.

Какой же район стал лучшим? На безусловное первенство претендовали не менее шести. Победителем признан Троицкий район, второе место осталось за Кизильским, на третьем по счету вышел Красноармейский.

Среди лауреатов Кизильский район остается единственным, кто не сдает лидерских позиций. Два последних года он становился вторым, ранее был первым. Кизильским хлеборобам в этом году нет равных в области. Со 120 тысяч гектаров полей они собрали более 200 тысяч тонн зерна. На этот же рубеж вышли Брединский и Троицкий районы. Но троицчане, как и брединцы, располагают намного большими земельными площадями. Троицк опередил всех по надоям молока, что и решило судьбу первенства.

Еще одно признание наш агрокомплекс получил в Москве на традиционной всероссийской выставке «Золотая осень». В этом году нашу область представляли в столице 30 предприятий. Эта осень оказалась урожайной и на медали, которых получили на шесть больше, чем в прошлом году. Лучшие предприятия области отмечены 18 золотыми, девять серебряными и пятью бронзовыми медалями. Среди магнитгорских предприятий эффективно выглядела холдинговая компания «Ситно», которая получила по два «золота», «серебра» и «бронзы».

Южноуральские птицеводы были представлены в Москве Челябинской и Сосновской птицефабриками, «Рависом», «Уралбройлером» и Магнитгорским птицеводческим комплексом и получили больше всех наград. В этом году они поставят на рынок 100 тысяч тонн мяса птицы — вдвое больше, чем в 2005 году. Незря в прошлом году в реконструкцию



и модернизацию оборудования вложено более трех миллиардов рублей инвестиций, в этом году они выросли еще на два миллиарда 400

миллионов. По объемам капиталовложений с птицеводческим комплексом не сравнится ни одно из подразделений агропрома.